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Az országgyűlés arczulata.
Pest, decz. 5.

A) Ma mutatta be Szlávy a 
nyai alá került uj minisztériumot 
főrendiházban. mint a képviselő 
előtt.

A konnányférfiak arczán bizonyos 
elfogultság volt észlelhető, midőn az uj 
miniszterelnök őket bemutatá : amaz elfo­
gultság volt ez. mely azokat az arezokat jel- 
legzi. amelyeknek birtokosai nagy fába 
készülnek fejszéiket vágni s még a bi­
zonytalanság nyomasztó érzésétől uralvák.

Fogadtatások minden pártámyalat- 
nál komolyan szívélyesnek, illetőleg hi­
degnek mondható. Hozsánnával egyik 
párt tagjai sem fogadták a megalakult 
kabinetet, mintegy okulva a múltakon, 
hogy: -lementével dicsérd a 
napot.“

Bezzeg ez a példabeszéd ugyan al­
kalmazható leendett a közelmúltak előz­
ménye gyanánt, csakhogy akkoriban az 
ellenzéken kívül kinek jutott volna 
ilyesmi eszébe?

Egyébiránt meg kell adnunk Szlávy 
urnák érdeméül, hogy beszédében rész­
letekbe nem bocsátkozott, sallangos ígé­
retekkel nem adott jogosultságot a jövő­
nek vérmes reményeire, nagyszerű vá­
rakozásokra.

gyón alkalmatlan lehet a 
a többségtől ily kicsinyes eljárás 
valami nagy önbecsérzetre.

nem mutat
I sége adja is az irányt, illetőleg a ban- 
' got, a minoritás még mindig néhány 
millió hazafinak elveit, óhajait képviseli, 
melyet nem szabad soha szem elől té­
veszteni.

Mint embernek lehetnek nemcsak 
elvei, de sympathiái is, de mint minisz­
terelnöknek , mindig csak saját benső 
meggyőződését kell követnie s aszerint 
járni el, a nélkül, hogy tekintetbe venné, 
vajon Péter vagy Pál szólalt-e föl vala­
mely ügyben, csak épen a hazának köz­
java elémozditására szolgáljon az.

Ha ezt szemelőtt tartja, bizonnyal 
az országgyűlés arczulata sem lesz oly 
ünnepélyesen komoly, mondhatni rideg,
mint az uj minisztérium székfoglalója — Az ty kormány — így nevezi ma- 
alkalmával, hanem bizalmas, derült ar- ~ tegnapelőtt tisztelgett a királynál.
czal fog találkozni, mig most valamennyi j ---------
pártárnyalat arcza úgy tűnhetett föl,! 
mint megannyi kérdőjel, melyre a ta 
lány megoldása a közeljövőre vár.

e talány a haza közös óhaja

jobboldalnak. Bizony kórházra 2, irgalm. kórházra 2. Éhez hozzá-
H ni lé rá ű nnm mnta ♦ . arrÁ ti. i fnit n n. «inni!. " -1-ii —" f~~ —A í a. J 1' X. : 

— A sajtóbnresu főnökéül Halász Imre 
helyett Toldi István lesz.

— Követjelölt. Udvarhelyszéken az 
ellenzék Orbán Bálázz helyett Pálffy Dénesi 
lépteti fel orsz. képviselőjelöltül.

— A király tegnapelőtt Bécsbe ment.

— A nemzeti színház intendánsa báró 
Orczy Bódog beadta lemondását, ö is a Lónyay 
teremtménye. Utódjául b. Podmaniczky Frigyest 
emlegetik.

Vajha 
szerint oldatnék meg!

— A munkás kérdés tárgyában Bér 
linben tanácskozott nemzetközi értekezlet már 
nov. 30-án tartotta utolsó ülésót. Az Ausztria 
és Magyarországból résztvett tagok csak a 
jegyzőkönyvnek hitelesítését akarják még be­
várni, mely eddig valószínűleg már megtörtént. 
Az értekezlet 14 ülésben, melynek jegyző­
könyvei másolatban valamennyi érdekelt

Lányai végbucáqja.
| — A volt ügyérelnök már fütöl-fától el-
bucausott, utoljára hagyta a Deákkört.

E kör tegnapelőtti gyűlése volt a szeren- 
cf^ megérni, hogy Lónyai — mint kormány­
elnök — tőlök végkép elbúcsúzzék.

Meg is történt.
Oh hogy színlelték itt a hőséget és őszin­

teséget mindkét részről! Igen, színlelés volt 
mert ha valódiak lettek volna azon érzel-

:or-
Megnyerő szerénységgel hivatkozott mínJnJ&l közöltettek , elintézte a meglevő 

a ház támogató erélyére, melynek segé- "/fcí
lyével, közrehatásával átalában mindazt
tenni fogadta, a mi a hazának jólétére, 
gyarapodására szolgálhat.

Méltányoljuk e föllépését az uj 
ügyérelnöknek, mert azt tanúsítja, hogy 
az üres szavaknak nem barátja s mi­
előtt positiv Ígéreteket tenne, először is 
a viszonyokkal igyekszik megalkudni. 
Ha a „többet tettel, mint szó­
val“ jeligét tartja szeme előtt, nincs 
szavunk székfoglaló beszéde ellen.

Meg vagyunk győződve, hogy a 
háznak minden pártámyalata támogatni 
fogja a kormányelnök törekvéseit, mi­
helyt látni fogja, hogy megóvja ma­
gát ama merev csökönyösségtől, mely 
eddig a kormánypárt egy részén még a 
közjogi viták terén is uralgott.

Ha az uj kormányelnök a ház tá­
mogatását minden oldalról óhajtja, ja­
vaslunk egy arkánumot, melynek ok­
vetlenül foganatja lesz minden pártár­
nyalattal szemben.

í£e legyen ő, mint kormányelnök, 
pártember. Emelkedjék fölül minden pár­
ton : tekintse magát úgy, mint a nemzet 
főtisztviselője, kinek hivatása minden 
pártárnyalat nélkül, s minden mellékte­
kintetet elodázva a haza egyeseinek, 
mint üsszesegének közjólétére működni.

Mihelyt elegendő politikai bátorság­
gal bir a pártjelleget ledobni magáról, 
bizalommal közeledik felé minden párt 
a nemzet képviselőtestében s elnöki széke 
szilárdabban álland, mint elődeinek bár­
melyikéé.

Vegye tekintetbe, hogy habár a 
parlamenti életben a képviselőház több­

szörin! a két birodalom törvény hozásai e kér­
dés megoldásában az óhajtott egyetértést meg­
valósíthatnák. Az értekezlet átalában a leg­
jobb egyetértés tanujeleit adá.

— A polgári házasság. Egy pozsonyi
születésű egyén a bécsi tanácshoz folyamodott 
a házassági kihirdetésért. A törvény értelmé­
ben utasittatott, hogy illetékességi hatóságától 
házassági engedélyt teijeszszen elő, ezt Pozsony 
városának tanácsa azonnal ki is szolgáltatta 
azzal a megjegyzéssel, hogy a magyar törvé­
nyek értelmében érvényes házasság kötésére, 
„mely alatt polgári házasság nem értendő,“ fel 
van hatalmazva. Eddig 100-nál több esetben 
megtörtént a kihirdetés, midőn magyar állam­
polgárok azért folyamodtak, mert a házassági 
engedélyekben a magyar hatóságok mindig csak 
azt az átalános kifejezést használták: „egy a 
magyar törvények értelmében érvényes házas­
ság.“ A jelen esetben — Írja a „Thémis“ — 
először történt, hogy egy magyar hatóság ha 
tározottan kijelentette, hogy a polgári házasság 
intézményét a magyar törvények értelmében 
el nem ismeri. Ez által a bécsi tanács kény­
szerülve látta magát a folyamodónak ebbeli ké­
relmét, hogy a világi hatóság előtt kötendő 
házassága kihirdettessék, megtagadni. Ámbár 

magyar vallásügyi minisztérium már I87l. 
márczius 23-án kimondta, hogy a külföldön 
(tehát e tekintetben a lajtántuli részekben) kö­
tött polgári házasság Magyarországon valódi 
házasságnak nem tekinthető, azonban a magyar 
hatóságok a házassági engdegély megadásánál 
eddig nem vették tekintetbe e rendeletet. Az 
érdekes történet morálja pedig az, hogy annak, 
ki polgári házasságot akar kötni, expatriálnia 
kell magát.

- Nem honatyákhoz méltó. A lapok 
decz. 5 ik országgyűlésből e következő ké 

pet közlik: „elnök jelenti, hogy Simonyi 
Ernő képviselő egésségi tekintetből két havi 
szabadságot kér. (D e rü 11 s ég jobb félő 
és felkiáltások: Megadjuk hosszabb 
időre is!)“ Úgy látszik, hogy Simonyi na

mek, melyeknek ott kifejezést adtak, akkor 
bizonyára a jobboldal nem szerezte volna meg 
az ellenzéknek és a hazának azon örömet, 
°°Sy Lányait elbocsássa az ügy érelnöki székről.

No de ez az ő dolguk. Nekünk jutott az 
eredmény fölötti öröm.

Az országgyűlési Deákkörben tegnap 
előtt ezek történtek:

Az értekezlet megnyitása után Lónyay 
gróf emelt szót, köszönetét mondván a párt 
részéről eddig tanusitott bizalomért, ehnondá, 
hogy őszinte szándéka mindig az volt, hogy a 
hazának és a koronás királynak szolgáljon. 
Kötelességének ismeri utódait támogatni, mert 
összetartás feladatunk. Ezt a haza megvárja 
mindnyájunktól. A nemzet jó közigazgatást kí­
ván, rendezett pénzügyi viszonyokat. Ezt óhaj­
totta elérni, kétségkívül erre törekesznek utó­
dai, kiket támogatni fog. (Hosszas éljenzés.)

P e r c z e l Béla elnök a párt nevében 
elismerést nyilvánít s azon óhajt fejezi ki, 
hogy nagy tehetségeivel tovább se szűnjék 
meg a törvényhozás munkás és tevékeny tagja 
lenni. (Éljenzés.) ' °1'

Deák Ferencz elősorolván Lónyay ér­
demeit, melyeket a múltban és kormány rálépte 
óta szerzett, elismerésének ad kifejezést, kü­
lönösen most,midőn bucsetvesz.szükkeblüségnek, 
kislelküségnek tartaná s gyávaságnak határo­
zottan ki nem jelenteni, hogy minden be nem 
bizonyított gyanút alaptalan rágalomnak tart. 
Kedvesen lepte meg Lónyay azon nyilatkozata, 
hogy nem vonul vissza, hanem tovább s tá­
mogatni fogja fényes tehetségével a pártot.

Ezután Szlávy miniszterelnök emelt szót 
s a párt támogatását kérte nehéz állásában, 
melyre sem a múltban szerzett érdemei, sem 
fényes tehetségei nem emelték. Programmjáról 
ma nem szól, e nap legyen Lónyay napja. A 
legközelebbi alkalommal élóadandja programm- 
ját. Deák Ferencz maga és a párt nevében 
ígéri, hogy a kormányt támogatni fogja. Ha 1 
sonlag nyilatkozott Zsiskovics a horvátok ró j 
szóról. 1

számítván az ápolás alatt maradt 41-et, az 
összes beteglétszám 46, ezek közül meggyó­
gyult 4, meghalt 0. Október 18. óta öaszesen 
megbetegült 714, kikből meggyógyult 409, 
meghalt 263, győgykezájós alatt piaradt 42.

A katonák között decz. 5-től 6-ig meg. 
betegült 2. Éhez számítván a gyógykezelés 
alatt maradt Í5-öt. Az Összes betegek létszáma 
17, ezekből meggyógyult —, meghalt 2, to 
vábbi ápolás alatt maradt 15.

Pesten decz. 5-től 6-ig megbetegült 15, 
ebből esik: a belvárosra 1, a LpÖfvároira 0, 
a Terézvárosra 3, a Józsefvárosra 5, a Feréncz- 
városra 0, Kőbányára t), a küzk űrházakra 6. 
Éhez számítván az ápolás alatt maradt j2Ö9-et, 
az összes beteglétszám 224, ebből meggyógyult 
11, meghalt 5, a jiirvány kézdéte Óta összesen 
megbetegült 658, ebből meggyógyiát 195, meg­
halt 255, további gyógykezel alatt pedig 
maradt 208.

Zemplén megyében S.-A.-Üíbelyről a 
kholera folytán nagyobb mérvű halálozás je- 
Iestetett, mely leginkább a vasúti munkások 
és azon szegényebb sorsú egyéneknél fordul 
elő, kiknél azok szállásolta^.

Ny itramegyóben Kowjrcz községben 
nov. 28 Óta 5 egyén esett kolerába; kik Kös­
zül egy meghalt.

Bars megyében Janó-Leköt 
eset merült fel, melyek közül 3 
ződött.

Heves jnejj y ében Bzelevény községben 
eddig egy khegiraeset merült fel.

Sárosmegyében Tihany községben eddig 
12 halálos kimenetelű kboleraesét fordult elő.

Kasain a khólárabetégek száma 20-al 
szaporodott, az eddig megbett 
közül meggyógyult 23, mégi 
ápolás alatt pedig maradt 60.

akkor, midőn lemondásuk közerőmmel fogad­
tatott? I

A király is elfogadá lemondásukat, s ők 
még sem vonultak vissza.

Tanulhatnak most a képviselőházban meg­
jelenésük alkalmából is. Az orömnyilvánitás 
hangját még saját pártfeleik részéről sem hal­
lották.

Szlávi beszéde különös hatást csinált. 
Midőn uj kölcsönről beszélt, „mozgás“ és 
„zaj“ támadt. Sokat íelent ez.

Átalában réve a régi kormány uj kiadás­
ban megjelenése a képviselőházban nem tett 
semmi hatást, sőt a hallgatás a levertség jele 
volt. —

Most már az ő dolguk, mit cselekesznek, 
annyi bizonyos, hogy mi nem látunk bannök 
életképességet.

vég-

at’föT egyén 

ilt 82, további

A hivatalos lapból.
Magyar miniszerelnököm előterjesztése 

folytán személyem körüli miniszteremmé b. 
W e n c h e i m Bélát: — országos pénzügymi­
niszteremmé Kerkapoly Károlyt; — bel- 
ügyminiszteremmé Tóth Vilmost; igazság- 

P a u 1 e r Tivadart ; — 
közmunka- és közlekedésügyi miniszteremmé 
Tisza Lajost; — vallás és közoktatásügyi 

ilera-1miniszteremmé Trefort Ágostont; — hor-

Kormányunk a honatyák közt
*«* Átestünk teb*t szerencsésen (?) 

kormányválság nagy müvén.
Hivatalosan is konstatálva van 

kormány“ megalakulása.
Kormányférfiaink tegnapelőtt \p. 

először a képviselőházban honatyáin] 
e jelenet egyes mozzanatait kivíájSÍ 
leg megvilágítani, úgy, a fdint azt 
gyűlési tudósításokból látják.

A kormánynak már dső fellépi 
egyéb volt, mint szemfényvÓáztés. 
emberek — igaz, tisztességeié 

az országban jelentek még 
szándékkal, hogy ők magú

■** *uj (?)

lépttk meg 
í között, s 
: mi jelen­
sz ország­

ié is nem 
tés. Ezek áz 
Utitgyár ruhá­
idéin, de oly 

,t — "inint uj

vát szlavonországi miniszteremmé gr. Pej á- 
c s e v i c s Pétert újólag kinevezem, illetőleg 
ezen eddig is viselt állásaikban megerősítem; 
végre földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszteremmé ifjabb gróf Zichy József fi­
umei s magyar-horvát tengerparti kormányzót 
ezennel kinevezem ; a honvédelmi minisztérium 
ideiglenes Vezetésével egyelőre miniszterelnökö­
met bízván meg.

Az illetőkhöz intézett kézirataimat to­
vábbi intézkedés végett idezárom.

Kelt Budán, 1872. deczember hó 5-én.
Ferencz József s.
Szlávy József s. k.

k.

Színházi szemle.
GiütSrtökSn decz. 5-én ismét „Martha“ 

került szinre. Zenijét irta Flotov.
A régibb irályu dalmüvek közül „Mártha“ 

még sokáig fen fogja magát tartani színpadun­
kon. Minek oka megkapó dallamaiban, a szín-

Eadra ügyes alkalmazásában, s az egész dara- 
on átömlő regényes szellemben rejlik, mely a 

nézőt is hallgatót magával ragadja, megbüvöli.
Megbüvöli, ha az előadás gyarlósága sző­

jél nein oszlat minden illusiót. A zenének ter-
kormányt —^mutatják be.^ Pedig JűdndBy^an Részeiére tartozik az, hogy egy rósz hangot

‘ " Bem képes eltakarni. Hát 
6 közül egy alig mer éne-

csak a régiek; annyira régiek,~hogy meg is

TAECZA.
R6Y KEMESEMBES EEÁKYA

Regény három kötetben-

írta Schwanz Mária Zsófia. 
Harmadik rész.

fFelytaíá«.;
P^rrj ekkor igy nyilatkozott;
— Egy kötés öntől Magda nem soká 

begyógyítja a sebet.
Magda erre fájó mosolylyal felelt.
Azt kívánom, hogy minden seb, melyet a 

sors ejtett önön, oly gyorsan begyógyuljon, 
mint ez. .

Poiry nem mert többet mondani, de igye­
kezett szemének kifejezését felfogni. Volt valami 
benne mi azt suttogta, hogy még nincs min­
den remény oda.

Elég hogy történt ezer csekély, senkitől 
észre sem vett és Magda által nem is sejtett 
esemény, ki pedig még ezen önkénytelen ér- 
zelem kitöréséről sem tudott semmit, mely 
oda hatott, hogy Forrj" lelkét csalfa remények 
hálózták körül.

— Ne higyj e hideg szavaknak, suttogá a 
remény, ezek mit se bizonyítanak. Azok mö­
gött egész más érzelmek lehetnek elrejtve.

így múlt el két hét, s már egész közei

volt karácson. A gyárbirtokos látogatást tett a 
szomszédoknál, és alkonyaikor tért haza.

Szokása szerint a gyárul végénél leszál­
lóit, s a kocsist az istállóhoz hagyta hajtani. 
Magda Lovához vette útját.

— No — os ? kérdé Sturm, mikor az öreg­
hez belépett.

— Volt az ur első figyelmeztetésem után 
a felső szobákban ? mondá az öreg.

— Micsoda bolond felelet ez kérdésemre ? 
Azt hiszed nincs egyéb dolgom, mint a laká­
sokat nézegetni? Egyébiránt nem ez az a mit 
tudni akarok.

— Azt jól értem; de lássa, az urnák 
még is fel kell mennie, bár mily nehelen es­
sék a helyet átlépni, hol....

— Hallgass, rivalt rá Sturm.
— Akarsz kérdésemre felelni, hogy tör­

tént e valami távollétemben, vagy fogd be a 
szádat. Én nem tűröm okoskodásaidat.

— Akkor bizony legjobb ha hallgatok, 
felelt Lova, kinek aroza a boszuságtól tűzve 
rés lett,

Sturm megragadta a kilincset, hogy útjára 
menjen; de ez több volt mint mennyit Lova 
kibírt.

Sokkal bensőbb haraggal viseltetett Magda 
iránt, mint kibocsássa kezéből azon örömöt, 
hogy rajta boszut állhasson, ez olyasmi Volt, a 
mibe bele nem egyezh ítélt. Ezért azön pilla­
natban, mikor Sturm az ajtót nyitotta, élés és 
tiszta hangon mondá:

— Mintán "in ur bem akar fölmenni, ak-

A kolera Magyarországon.
A kolei a állásáról folyó évi deczember 

6 án beérkezett napiti.dúsítások szeriül Budán : 
decz. 5 én 5 újabb koleraeset merült fel; ebből 
esik : a várra 0, Krisztinavárosra 0, Tabánra 
0, Vízivárosra 0, országúira 1, Újlakra 1, köz­

kor az úrnő összejöveteleit háborítatlanul tart­
hatja odafent.

Sturm az ajtót hevesen csapta be, vissza­
tért az öreghez, s rákiáltott:

— Összejövetelek odafent? Az ördögbe 
miket beszélsz ? Megbolondultál ?

— Ó nem, hála istennek, még bem. Bi­
zonysága az, hogy kikémleltem a mit senki 
sem sejtett Most essfc annyit mondok, ha az 
ur elutazik, s a tekintetes asszony szobájába 
bezárkózik, akkor nem érdemes őt ott keresni, 
hanem a régi emeleten, mert lássa, akkor nem 
egyedül van oda fent.

— Hald Lova, mindezt álmodnod kel­
lett, mért ébren nem jShetett volna ily őrült 
eSzméd. Te jól tudod, te egész emelet el van 
zárva, úgy hogy egy patkány sem mehet fel 
tudtom nélkül; ezért 1t mit mondása, csak 
meze.

— No no, ez esetten 'a 'gyárbirtokos hol­
nap Vagy holnapután meggyőződhetik. Az ur 
tehet agy, mintha elutaznék, de azon ut he 
fett föl megy; akkor láthatja az tir, begy oda 
int valamin dolgoznak, % mi ugyan ott egy­

szer már meg lett kisántve, tudniillik a férjet 
megesalni. Lóvá álsientískedő képpel sóhajtott, 

hotzá tétté :
— Úgy tin teen 'e "Világon, a mi rész- 

azat teszünk mással, Iái teszik mások velünk.
— Vigyázz az ily beszédekre Lova, mondá 

Sturm összesioritolt ajakkal.
A Szobában fel s l$á járkált, akkor meg 

állott az öreg nő előtt, s kiáltá:

untuk őket.
Ha férfias őszinteség lett volna bennök, 

megváltották volna, hogy ők bizony csak 
Lányait akarták maguk közül elfiéni, átért 
használták az együttes lemondást ürügyül.

Élt úgy is mindenki látja "á Sem 
merték saját tetteiket bé-failáfij, pedig ez nem 
rontott volna eddigi hirnevököi}.

Lám a képviselőház már Sokkal őszintébb 
volt ez ügyben ; ott a USáfti lemondásinak 
hírére , zajosan kiáltá mik fel: „helyes, Hfelyes!“

És a „vitézlő álmdsdi és okáfiyi szlávi 
József“ kinevezésének tudtál adatáéikor egyet­
len egy hang sem emelkedett fel.

Éz a hallgatás hangosán beszél.
S mi ezt természetesnek találjuk.
Napnál világosabb, hogy ez k kormány 

nagyon kívánkozott a bársonyszékben ínitádni. 
Erre kétségtelen adatok vétóik.

Lássuk.
Tény az, hogy midőn a Lónyáimiáiszte- 

rium lemondott, az ofizigbto "egyetlen hatig 
sem szólalt föl mellettük. Tehát hallgatólago­
san az egész nemzet mégnyui+ásSal Vette _
pártkülönbség nélkül — lemondásukat.

Már most, eltekititve képtelen 
lehet-e arra még csak gondolnunk is, hogy ők 
a nemzet által lelkesedéssé! fogadtassanak

— Kivel jő 6 össze ottan ?
— Menjen ön maga, s nézzen "Utána. 

Megtörténik néha, hogy a fiú bósáut áll azért, 
a mit atyja ellen vétettek, s hasonlót hasonló­
val fizet.

— René! orditi Sturm szikrázó spinek­
kel. Ah tehát ez Volt az óka, hogy a másik 
ellenében az erényest játszotta. Jaj és átok 
finnt, ha igazát mondtál.

Ez alatt a salonba ült Magda, ki dolgo 
zott, 8 Porry a ki BnlNver Gödolfinjából fen- 
hangon olvasott Az olvasás közepette letette 
a könyvet

— Olvasta ön Zzntiöniffr 
_ — Igén, de kevéshbé tetszett nekem, mint 

a mit különbén Bulwertől olvastam.
— Azon csodáik ózom. A Sajátságos bűvös 

szellem, mely rajta nyugszik, képzeletét lebi­
lincselnie s azon elragadó bájt kellett gyako­
rolnia.

— Ritkán vagyok elragadhatva ás által, 
mit elmémmel föl nem foghatok. Képzeletem 
nem egyezik abba, mit elmém eldob.

— Rendesen megfordítva van. Azt sze­
retjük, azt imádjuk, attól lessünk nraltatva, a 
mit magunknak meg nem magyarishátúnk. 
Hányszor nincs például a 'szőrmém ellenke­
zésbe az észszel? Puszta észszel nem tudjuk

Ötven hatvan jó hang 
midőn négy főszereplő
kelni, egynek pedig olyan hangja van, hogy 
az minden bírálaton alul áll, ki volna képes 
aria, hogy a fbszhangok előtt füleit bedugva, 
csalás a jóhángokat fogja fel, s azokban gyö­
nyörködjek ?

Mezei mint „Plunkett,“ mely egyik 
legszebb basstisszerep volna, az egész előadás 
al«t, a közönség minden egyes tagját boszan- 
lotta szegletes és kirivősn rósz játékával, ügyet­
len mozdulataival, főleg pedig rekedt, erőtelen, 
fülsértő hangjával. Pihenésre van neki szük­
sége, Íp6n azért nem vágyunk képesek felfogni 
azt, hogy miért énekeltetik vele a más szere­
pét, .hórott a magáé is felette terhére esik. 
Philippovicsót, ki operánk egyik közbecsülés- 
bén részesült veteránja, egy vele sem alak, sem 
hatig tekiütétébén össze nem hasonlítható, Me­
zei áltál Szorítani le égyik legjobb s leghatáso­
sabb szerepéből: több mint méltánytalanság. 
Ohatjnk, hogy a knliszai cselszövények a 
szinted megeit maradjanak, s a közönséget 
fly kellemetlen helyzetbe ne hozzák. Föl té­
ny i (Trisztán), ki itiiga sem sokat tart ope­
rái talentumáról, sokkal élvezhetőbben és job­
ban énekelt mint Mezei. Ügyes játékáért, mely 
minden túlzást nélkülözött, elismerést érdemel.

Schvarcz Emma (Nancy) észrevehe-

— Az elsőt megengedem, az utóbbit nem.
'— Magda tehát az észnek az érzelem 

feletti győzelmében hiszen?
Pótry hangja bizonytalan volt Magda 

érezte, hogy a beszélgetés veszélyes térre 
tévedt.

*1t,
lelt

— Azon napon, melyen ebbeli hitemet 
■teáéin, bó‘4 fognék tovább élni — fe- 
lagda kor/,olyan.
— És én, én azon órában nem akarnék 

tovább élni, a melyben elmém azon állapotba 
lenne, hogy szivem érzelmeit halálra ítélné.

Megragadta Magda kezét, s szenvedél­
lyel tette hozzá.

— Mi lenne az élet, ha nem szerethetnék. 
Es ha a szerelem bensőmben egy kinteljes 
pokolt szülne is, inkább eltűröm azt, mint 
élni a nélkül, hogy "szívem ez egy időben 
lintehes, s még is kedves érzelemtől fellobog- 

jon. 8 ha elmem ezerszer parancsolná, hogy 
az ellen dolgozzam, még sem tenném.

—1 Ha te őrült fájdalmak ily pillanatában 
ilmeimet le akarnám küzdeni, nem tehetném. 

v tem, gondolatom, érzésem, lelkes ül tségem, 
mind szerelmemtől nyer szint és alakot, mind 
attól bir költészetet és szépséget. Magda, szi­
vem vére ez, melybe ecsetemet mártom.

(Folyt, követeseik.)



toleg jobbár találta most magát a 
n :rr masker. Nagyon kevés elfogultság érzett 
ki e játékából. Hangbevágásai biztosak, éneke
ivitirjező. A szöveggel teljesen ismeretes. Csak 
arra figyelmeztetjük, hogy ne nézze folytonosan 
a karmesteri pálezát, még a hosszabb szünetek 
alatt is, mert igy nagy on sokáig lesz még 
önálló játéka.

Gerecsné (Lady Hariet Durham) 
egyik kedves jelenség színpadunkon. Az ily 
természetű szerepekben egészen otthon találja 
magát. Szép koloraturáival egész kedvvel, 
mioden erőtetés nélkül színez, arc>játéka, tag- 
J. •iése önálló felfogásról s jó Ízlésről tanúsko­
dik. A szebb helyeken több Ízben zajosan 
Megtapsolták énekét és kifejező játékát.

Bogyó Lyonele vonzó szerepét, az 
* gész részletekig átértve

színpadon, örömmel jegyzünk fel minden mozzanatot, a mi 
a valódi művészet pártolásál a vonatkozik, meg 
lévén győződve, hogy a művészet is csak úgy 
indulhat fokozatos fejlődésnek, ha kellő rész 
▼éttel találkozik a közönség részéről . . .

Nem hiába mondók fényes jelenségnek a 
fentirott ifjú müvéezpár esküvőjét.

Mert azon kitüntetés, mely Ível Szakái 
Rózsa a decz. 4-ki színházi előadás alkalmá­
val, jelentékeny becsű ajándékok és lelkes 
ovatiók mellett részesült, még sokszorosan fo­
kozódott az esküvés alkalmával.

Az esküvésre kitűzőt idő előtt pár órával 
már gyülekezett a nép a nagytemplom előtt, 
várva a kedvencz művészi pár megjelenésére, 

sokaság fokonként annyira növekedett.
- - . hogy ellepte a templom előtti tért. S midőn a

és áterezve cnekelte., jegyesek a hosszú sorfalat képezett nép által 
természetű hangjának hatasa alattf elfogIalt fő uton _ & Dászkisérettel számos

vzu vele együtt szenved, vele együtt örül. 
E szerepében éber figyelemmel vigyázott min­
őm legapróbb kicsinységre is. Éneke a han­
gok alsóbb régióiban is folytonos, erőteljes, 
szivhez szóló volt. Minden újabb fellépése

kocsin a templomig jutottak, —- a süi ü tömeg 
közt csak nagynehezen hatolhattak be a temp­
lomba, mely már minden zugában annyiia tele 

, volt, hogy az előrehaladás csak igen lassan 
történhetett. Az esküvési szertaitás rnegkez-

alkalmáyal találunk benne valami olyan tulaj-, előtt, sőt az alatt is folyvást, — szinte
dönt, mit eddig nem ismertünk, mi elismeré-1 Cgendzavarást idézvén elő a robajjal — tódult 
síinket, szeretetünket csak növeli iránta. j be a közönség a templomba, s sünien sorako-

Még egyet megérintetleniil nem hagyna- zott az emelvény felé, a hol az esketés végre 
tunk. B o r á n d e darabban a dobost, mulat-; hajtandó volt.
tatoan adta, hanem a rendezőség figyelhetne Majd midőn Révész Bálint püspök ke
arra. hogy a szemet és jóizlest annyira sértő. nettcljes szavai megzendültek, mintegy szent 
piszkos nadrágban senki ne allana.a színpadra, ihletés fogta át a roppant számú közönséget 
\ annak határok, melyeket még a komikumnak; mintegy azt igyekezvén jelezni szent áhitatá 
sem szabad átlépni. Undorító és komikus ketjVQi 0 -

a burkolatról letakaritott szemét már oly ha­
lomra nőtt, hogy abban méltán botránkozik a 
jó izlée. Ez még veszélyes is lehet, ha a ha­
vazás beáll, a mennyiben a közlekedést telje­
sen gátolja. Az ilyenekre nincs senkinek 
gondja ?

* Természeti ritkaság. Ma a SzepesrŐl 
egy teljesen kifejlett másodtermésü árpafejet 
láttunk. Ebben ugyan nem a másodtevmés a 
ritkaság, hanem az, hogy a természet decz. 
hóban termel ilye:.

* A zöldségvásárnak csapóutczára té- ■ 
telét csak helyeselni lehet, azonban megérde | ____^
meine az a I elv, különösen kisesapnuteza, hogy' Miháíyi Péter,’ Királyi 
olykor ielsep.-rtetnek onnan az ott hagyott sze- rász és Széli Kálmán,
met. Oly szép tér x an itt, hogy 
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különböző fogalom, a kettőt csak egy vonal
választja el.

Áz énekkar gyenge, a zenekar elég sza­
batos volt.

Közönség szép számmal.

I val

ÚJDONSÁGOK

itt,

hogy a miivésipár, kiválókig pedig a bá 
jaiban s talentumokban gazdag menyasszony, 
mint kitűnő művésznő iránti kegyeletét akarja 
kifejezni az isten házában is szívből fakadt

Az elragadásig szépen sikerült a kép, 
mit a főpap a művészet és a vallás fölkent­
jeire vonatkozó hasonlatában költői vonásokkal 
festett le a jegyesek előtt, — kifejtvén, hogy 
a művészetnek is épen úgy, mint a vallás 
szolgáinak feladata a szép, az igazság, az erény, 
a jó és nemes irány megkedveltetcse, megho 
nositása s a bűn és gyarlóság megutáltatása; 
majd szép fordulatban vonatkozott arra, hogy 
ha a jegyesek a művészet templomában netán 
nem találnának kellő méltatást, az isteu háza 
az. hol vigasz, üdv vár mindig rcájok! stb.

Nagy hatást tett a remek beszéd az egész 
közönségre, mely egész lelkesedéssel csüggött 
a jegyeseken, midőn ajkaikon az tskii igéi 
zengedeztek..

A templomból kivonulás fényessége még 
emelte az ünnepélyt. Az esküvő előtt is nagyra 
nőtt néptömeg megkétszereződött, s a főpiaczot 
és az utczákat ellepte. TJgyhogy sorai közt 
egész diadalmenetté vált a nászgyülekezet ha­
ladása a lakoma megülésére kitűzött helyig...

Mindé nagyszei üAitüntetés a müvészpárt, 
különösen az ihletettTmiivésznőt illette, kit 
városunk méltán nevez büszkén szülöttének.

Azt hiszszük, hogy a mesterkéletlen rész­
vétnyilatkozatok, — minőkhöz hasonlón csak 
kevés művész juthat osztályrészül, a müvészpár 
keblében is állandóan rezgésben tartanuják 
ama húrokat, melyek a művészet iránti hű 
részvét befolyása alatt a művészetnek s a szere­
tet viszhangjának szoktak rugói lenni 1

Áldás kísérje az ifjú párt az élet s a 
művészet utam 1

* Psenyeczki Nngy Sándor főiskolai 
derék tanártól beküldetett hozzánk rA fran 
czai nyelv levélszerinti önoktatása“ Ro­
berson T. ianmódja szerint; 17. levél, 2. rész. 
27 és 28. leczke, egy levél ára 30 kr, A je 
les szerző e becses müve már országszerte el 
ismerést aratott, s igy felesleges volna tovább 
is a nyelvtanulók figyelmébe ajánlani.

* Al ipartui.nl.ilok alakítása ügyében 
holnap d. e 10 órakor a városházánál levő 
kis tanácsteremben Simontfy Imre fő­
kapitány elnöklete alatt értekezlet tartatik, 
melyre a városunkban levő ezéhek elöljárói 
meghivatnak.

* Doháliyterinrivsi ügy. A hiv. lap 
Írja a következőket: lapunk tegnapelőtt! szá 
mában utalánk arra, hogy a pénzügyminiszté­
rium a dohányteimelés emelése, s a dohány­
termelők fáradozásai kellő mvgjulaimazása 
szempontjából a dohány beváltási árakat jelen 
tékenyen felemelte. Érdekesnek tartjuk a fel 
emelt összegeket összebasoniitan; az ez évi ju-

vonat nuár 14-én hirdetett beváltási árakkal; c sze 
rint az I. oszt. szivarboriték levelek 22 írtról
23 ra, a II. osztályúak lei frtrót lifre, a III. 
osztályúak lb írtról 17 írtra. Közönségei le 
velek : debreczeni, szuiokki, károlyi, szegedi, 
közönséges kerti levelek szár nélkül, a váló 
gátolták 14 írtról lő frtra, az I. oszt. 11 frt 
ÖO krról, 13 frtra, II. osztályúak 0 írtról 10 
frt 50-re, a III. osztályúak ti írtról 7 frt ÖO-re, 
kacs 4 frt 50 rul 5 frt ;X) re, csonrózatlan le­
velek 3 frt bo-ről 4 frt 50 re. Kerti levelek 
esetnek! I. osztályú 2ti fról 30 frtra II. oszt. 
18 írtról 20 frtra, III. oszt. 9-ről 10-re, kacs 
4 frt 50 rűl 5 frt. 50-re. Finom k.rti levelek 
szár nélkül : Fadd, Nyék, O Gyalla, Debrő és 
többi községekből, tinóm erdélyiek válogatott
24 írtról 25-re. 1. oszt. 18-ról lU re, II.°oszt. 
12-ről 14-re, 111. oszt. Ürül 9 frt 50 re, kacs 
4.50 161 5 50 ve, csőin za'lan levelek 3.00-rői 
4.50-re. Középtinom kei ti levelek nélkül: Ke- 
szegfalva, Jánosháza, N.-Dorog stb. községekből 
válogatott 18 ítról 19 re, I. oszt. 14 rűl Iti-ra, II. 
oszt. 11.50-ről 13 ra, III. oszt. 8.50 rűl 9-re, kacs 
4-ÖO.ről 5.50 re csomózatlan levelek 4.50-re. 
Legfinomabb válogat itt pipa dohány a debre­
czeni állomásokról, mely finom pipa dohány 
készítésére alkalmas, 16 írtról 18 írtra. Ez ár 
emelési összegek, mint a kimutatásból kitűnik, 
csakugyan eléggé, jelentékenyek arra, hogy az

Városi közgyűlés tartatott ma dél- 
melvnek egyedüli tárgya csak az volt, 

lnigy a közelebb tartott közgyűlés jegyző­
kéin-ve hitelesíttetett

* A „Tisza" biztosító s jelzálogbankiéi 
a bécsi „Allgemeine Assecuracz Zeitung“ de 
"zember 5 ki száma igen kedvezőleg nyilatko­
zik. A TTisza“ biztositó s jelzálogbanknak — 
úgymond — már is igen széles terjedelmű üz 
lete van. Hogy már első fölléptével teltünőleg 
kedvező eredményt érhetett el, annak oka a 
sajátságos alapítási viszonyokban 
rejlik, melyek igen gyakorlatiak. A „Tisza“ 
ugyanis nem az eddig gyakorlatban volt rend 
szer szerint, nehány nagy tőkepénzes és aláren 
:-■> tőzsdehajhász által alapittattatott, hanem 
-szvénv-seit és tőkéjét jövendő megrendelői 

rek köréből hozta össze; úgy hogy sok föld- 
írt-'kos. bérlő, iparos stb. lettek részvényeseivé,

zek mindnyájan —némelyik csak 2—3 rész­
vény birtokosa, ismeretségük körében az inté 
zetnek a legjobb és legbuzgóbb ügynökeivé 
váltak. Innen ered a „Tiszá“-nak már is ki­
tünően kedvező üzlete, ami jövőben csak gya­
rapodásra nyit kilátást!“

* Az hrvaházra Pékár Imréné tiz 0. 
é. hot. D r a g 0 t a Sándorné két zsák krump

adományozott, miért fogadják az illetők aj 
elnökség őszinte köszönetét.

* 4 „üi'breczen* t. szerkesztőségé­
nek. T. szerkesztőség! Elaggott és szemel 
zvengülésb n munkaképtelenné lett édes atyám 
nevében kedves kötelességemnek ismerem 
hogy a Pestről, L y k a Mária lelkes hon- 
iránytól a „Debreczen“ szerkesztősége által 
:.tvam részére küldött 20 azaz busz frt segély­
ad--mányért a leghálásabb küszönetem nyilvá 
nitsam a nemes szivii adakozónak. Az atyám 
iránt tanúsított e kegyeletes érzés egyszers­
mind a bonszerelemnek is tannjele. Még egy 
szer fogadja a nemes érzésű honleány atyám 
nevében is küszönetem. Tisztelettel, B.-Gyulán 
Kovács Gusztáv, ref. rektor. — Ama sze­
rt r.csétlcn agg. kinek becsületénél csak nyo 
mura nagyobb, mint értesülünk, a fővárosba 
fog menni nehány napra, hogy szemeit gyó- 
•vifassa. Melegen ajánljuk e derék, de sze­

gény fér hut a pesti magyar polgárok hazafiul 
jóin dala lába.

* A magyar északkeleti vasút hus­
ivá házi szigeti vonalrészének megnyitásáról a 
-Máramaros“ felemlíti, hogy a szigeti indóház 
udvarán mintegy 5000 ember várta 
megérkezését. Az 2 órakor d. u. jött meg, 
nemzeti lobogókkal lévén díszítve az „Erzsébet 
királyné" nevét viselő gőzmozdony. Az érke­
zőkét a város nevében Szarka József ref. lel­
kész fogadta üdvözlő beszéddel, melyre Ivánka 
lnne válaszolt a társulat részéről. Délután 4 
oiakor lakoma volt a Korona vendéglőben, a 
melyen az első poharat Ivánka Imre ürítette 
a király, királyné és koronaherczeg egészsé­
gére stb. A lakoma éjfélig vígan folyt, a mikor 
a vidéki vendégek az 1 óra i 0 pkor induló 
vonattal visszautaztak.

* >)i!t köszönet. A főiskolai tűzoltó 
elet lobogójának költségeié újabban Megy a

z a i Erzsiké és B é s z 1 e r Emma kisasszo 
iiyok, váiostick ez emelkedett keblii leányai 
adakoztak, az előbbi 2 0. é. frtot, utóbbi 2 
-züst irtot áldozván a nevezett czélra. Fogad­

jak a nemes szivii adakozók becses adc-má- 
njaiken az egylet nevében nyilvánított leg 
ti iróbb köszc netem. Tisztelettel, Debreczenben 
1 72. decz. ti. Bed rich Lajos, elnök.

* Megloptuk az előfizetési felhívást a 
.Kecskemét“ czimü politikai, szépirodalmi 
és közgazdasági hetilapra; szerkesztője Hor- 
v á th Sándor, szerkesztőtárs Fehér Péter, 
kiadó fcziládi Lajos. Üdvözöljük a derék fér­
fiakat, a kik vállalkuzának a nagy Kecskemét­
nek egy szabadelvű közlönyt alapítani. Eddig 
is érezhető volt ennek hiánya. Jobb kezekbe 
c lap alig kerülhetett volna. Megindul uj év­
ben. Elífizetési ár egész évre 5 ft. nagyid- 
évre lft 50 kr. A legószintcbben ajánlhatjuk 
ti lapot az olvasó közönségnek.

* A szinügyrgylet választmánya va­
sárnap deczember 8 án d. e. V» órakor ülést 
tart a városház nagy tanácstermében. Tárgy: 
a hetes bizottmány jelentése.

* Patai István országgyűlési képviselőt, 
kit a szoboazlói választókerület küldött fel, 
végleg igazolták.

* Szakai Rózsa kitűnő drámai ezinész-helyen még ezt nem vették észre 
nőnk és Török Miklós derék ba.sistánk' nak e sorok figyelmeztetésül, 
esküvője tegnapelőtt a ref. nagytemplomban' • As építkezési rendszabályokat nehezen 
ment végbe, A mint tegnapelőtti számunkban szokja meg a lakosság, közelebbről is 
említők.

De vissza kell térnünk e 
főig0 a Fzirmüvéezet iránti

bizony bezárja.
nagyobb gondozást is megérdemelne.

* Fehér holló. Egy külvároson lakó 
egyén tegnap egy tárczát talált, melyben 
pénz is volt, s ezt felvitte a kapitányi hivatal 
hoz. A tulajdonos, kellő beigazolás mellett, át­
veheti Jene! Istvántól.

A közrend űrök közül 3—4-et lát 
hatni estenként a főntezán fegyveresen alá s 
fel járkálni. Ez ellen nincs szavunk, csak 
art a akarjuk figyelmeztetni a hatóságot, hogy 
czélszerübb volna talán inkább, a inellékutczá 
kát látni el ily fegyveresekkel. Ott alkalma 
sint többet tehetném k.

szíveskedjék megengedni, hogy az imént felol­
vasott kir. leiratról szóló jegyzőkönyvi részlet 
hitelesi ttessék, hogy a főrendiháznak átküldet­
hessék.

Ezután elnök több kérvényt nyújt be.
Kérvényt nyújtanak ezután be: Deák 

Ferenez, Dániel Pál, Halasy Gyula, Oláh Mik- 
lés. Ezek részben a pénzügyi, részben a kér- 
vényi bizottsághoz utasittatván, elnök kihirdet­
vén a házszabályok megvizsgálására kiküldött 
bizottságba történt választás ereeményét, a 
mely szerint megválasztattr.K Irányi Dániel, 
Váradv Gábor, Péchy Tamás, Paczolay János, 

"" Pál. Bánó József, Ho- 
az ülést 12 óra után

x. Hirdetési rovatunkban olvasható a 
„Haza“ biztositóbarik aláírási felhívása. E biz­
tositó iutézet a banküzletet is működési kö­
rébe vonta, a részvénytőkéjét 3 millió forintra 
emeli 13000 darab 200 frtos uj részvénynyel 
s a régi 2000 darabra 50 frtal befizetés utján. 
Ez újabb tőkenövekedés után remélhető hogy 
a bank kívánt sükerrel fog működni.

Egészségügy.
Midőn ib'Gő. zcvben világkörüli utamon 

Queensland felé (Észak Ausztrália) indultam, 
&ok alkalmam volt mind a hajón, mind a Si- 
monstoroni (Afrikában, a Jóreménység fokán) 
kórházban, továbbá a dumwich-Straitbrock vesz 
tegállomáson. végre Queensland és Uj Holland­
ban, több évi gyakorlataimban tapasztalni, hogy 
a ..Chlorodyne“ használata (Arcanum) mind az 
ázsiai, mind az angol cholerában, továbbá 
vérhas és makacs kólikában (jelen leg 
uralgó nyavalya Debreczenben) 
kitűnő következményű volt. E gyógyszert volt 
alkalmam a folyó évi augusztus hó 18-án egy 
Pestről 17-én hazatért Salánki Ferenez név 
gubáson, (darabosuteza) ki a legnagyobb mér 
tékü kolerába esett, itt is kipróbálni, meri 
miután egyéb szerek, mint: opium, p :lvis 
dooveri, morphium, stb. hasztalanok valának 
eszembe jutott, hogy Vecsey gyógyszerész 
urnái tán lesz valódi londoni Chlorodyne 
kapható; szerencsére volt nála egy kevés 
en a betegnek az első órában 10 cseppet 
adtam be, s azután minden fél órában 1 csep 
pet, mig a hányás és a rohamos görcsök csil 
lapultak, 30 csepp bevétele után a hastisztulás 
24 óra alatt tetemesen alább hagyott, a re 
kedtség. az inakban levő fájdalmak, s a kékes 
bőrszín hidegsége még 18 éra hosszáig meg 
maradt; többszörös tapasztalás nyomán, féltem 
hogy e baj idegiázba megy át, tehát fejetet 
rendeltem a következükből: niucilago gummi 
mimosae, accidum Halleri Aqua Laurocerasi et 
syiupus flór um aurantiorum. — Notabene 
kolera egész lefolyása alatt jéglapdacsokat 
használtattam, a fűre hideg borogatást, a gyo 
mór tájára repülő mustártapaszt rakattam, stb. 
A beteg felgx égy ült.

Az emliiett Chlorodyne — mint 
csodaszernek oly nagy hitele van az angol 
hajókon és gyarmatokon, hogy bármely orvos 
is igen szigorú megrovásnak nézne elébe, ha 
ilyes esetekben ezen, a kormányzóságok által 
ajánlott szer használatát elmulasztaná, A kolera 
ellen óvszerül ajánlom a selyem vagv gyapjú 
szövetet csupasz bőrön viselni.

A „Chlorodyne“ bői felnőtteknek 30 
gyermekeknek két eves korukig 1—2 cseppet 
egy kis vizzel, 2—4 éveseknek 2—4 —, 4—8 
éveseknek 4 cseppet adhatni be ; az arányos 
kiszámítás mirdencsetre az ügyes orvos tapin 
tatára bízatván, mert e szer avatatlan ember 
kezében, mértéktulság által könnyen szélhüdést 
okozhat.

Debreczen, 1872. nov. 30.
Dr. kempf József.

m. kir. honv. zászlóalji főorvos.
Az új-hollandi és queenslandi 

kir. medical boardok tagja stb.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése dec. 5-én.

Elnök: Bittó István.
A ház elnöke két királyi kéziratot mu­

tat be, egyikben tudatja ő felsége, hogy — 
hív. okmány szavai szerint — „őszintén ked­
velt hívünk tekintetes és nagyságos 
nagylányai és vásáros naményi gr. Lónyai 
Menyhértet saját kérelme folytán ma 
gyár miniszterelnöki állásától kegyelmesen fel 
mentettük.“ (Fölkiáitások a baloldalról : helyes, 
helyes,) És egyszersmind tudatja Szlávi iigyér- 
einökké kinevezését.

Olvastatik ezután Szlávi levele a ház 
elnökéhez, melynek kapcsában megküldetett 
a Szlávi és ügyértársai kinevezési okmánya.

A miniszterek fekete n agyar öltönyben 
voltak jelen.

Szlávi bemutatá magát. T. ház! Ö fel 
sége engem magyar kir. miniszterelnöknek 
legkegyelmesebben kinevezni, miniszter társal­

gó'

illető termelők fáradozásaikért megjutalmazva j mat eddig viselt hivatalaikban megerősíteni 
a aljak mely ,s btzonynyal az iUető terme | illetőleg gr. Zichy József fiumei kormányzót 
"knel kellő méltanylatra találand. j ipar és kereskedelemügyi miniszternek kíne-

.Uaizso nunVfdsiazailos naponként vezni méltőztatvin, van szerencsém magamat 
gyakoroltatja a kozrmdúroket a fegyverfor és minisztertársaimat a t. háznak bemutatni, 
gátasban. Így aztán majd csak jobban rájok ajánlva magunkat a ház szives jó indulatába 
illik ama. név, hogy ok — Simonffi katonái. , és kikérve számunkra szives közremüködétü- 

, .’ S1 Lipo' a l.ívcszegylctben vi ’két és támogatásukat. Ugyhiszem a t. ház 
seit másod fo ovészmest. rí hivataláról Lmon- nem torija szükségesnek, hogy ez alkalommal 
dott, sok oldalú hivatalos teendőit, adván okul. j bővebben fejtegessük elveinket, melyeket val- 

•i M ■»-»»rteren a,ncsirragós“ nevű ct-ap- lünk, irányunkat, melyet követni kívánunk: 
szék mellett levő domboldalon naponként egy mert hisz 1 ' - 1 - - - -

I csapat henyélő suhancz kártyázik pénzre. Illetőtre. 
Szolgálja

szokja meg a lakosság, közelebbről is egy 
. hatvanutezai háztulajdonos rendellenes épitke 

fink e tényes jeiett- zésért megbüntettetett.
i fejövetekből. Mert * A vn.nti átjáró,.»! vár,i<Jn.teza régén

ért hisz a t. ház bennünket egyenkint mind 
laimr, ismeri az alapot, a melyen a párt ala

irániyt, a melyet a párt követ, 
kifolyásául tekintjük mi magunkat.

kul
melynek

Ezután előadja a ügyrendet, melyet múlt 
számúnkban táviratilag már ismertetőnk, vé­
gül ajánlja magát s társait a háznak.

Elnök: Mielőtt a szokásos elnöki elő­
terjesztéseket megfenném, kérem a t. házat,

A képviselőház ülése decz. 6án. 
Elnök: Bittó István.
Orbán Balázs Tordamegyébe kebele­

zett Gyéres város kérvényét nyújtja be, Tor- 
damegye főispánja ellen, ki e város autonómiai 
ügyeibe illetéktelenül beavatkozott.

Következik a napirend. — A fővárosi 
törvény tárgyalása.

Napirenden a 68. szakasz van, a főváros 
főpolgármestere iránt.

A közp. bizottság szövegezése szerint a 
főpolgármestert a kormány által ajánlott három 
egyén közül a kormány nevezné meg. A roá 
sodik osztály különvéleménye szerint a válasz 
tást a képviselet hajtaná végre. Ezekkel szem 
ben áll Steiger módositványa, ki a főpolgármes 
téri állást a képviselet által ajánlott három 
egyén közül az összes választók által kívánja 
betöltetni.

Madarász József nem fogadhatja el 
e módosítások egyikét sem. Elismeri, hogy 
mind Steiger, mind Kármán módositványa ha­
ladás a kormány, illetőleg a közp. bizottság 
szövegezésével szemben; de úgy hiszi, hogy 
inkább sugalta mind a kettőt az opportunitás, 
mint a democratia, s a jő közigazgatás érdeke.

Elismerem a külön vé’errécyről, hogv az 
legközelebb áll a 48-iki tói vényekhez. De ő 
részéről, ha csak lehet, legalább odáig, a hol 
pedig kell, még tovább kíván menni, mint az 
ISiS-ki. Azért egy módositvánvt nyújt be, a 
mely szerint a főispánt az összes, gazdai hata­
lom alatt nem álló választók, ha adót fizetnek, 
választanák. Hivatkozik Házmánra, ki az Ame­
rikai elnökválasztásra utalt, a követett válasz­
tás mellett érvelvén. Az amerikai elnöki szék 
egy európai uralkodó polczával egy magasság­
ban áll. Ezt, igaz, vagy 300 ember választja; 
de ama 300 embert ismét az összes amerikai 
polgárok. Ha ily magas polezot közvetetten 
ugyan,, de az egész nép tölt be ; egy főpolgár­
mesteri állás betöltését egy oly képviselőtes­
tületre bízni, mely felében nem választás által 
töltetik be. Ajánlja különvéleményét. (Helyes­
lés a szélső balról.)

Havas Sándor, belügyminiszteri osztály­
tanácsos a belügyminiszter képviselője: Nem 
hizeleg magának azzal, hogy valakit a főispáni 
intézmény barátjává tesz (Úgy van 1 balról); 
de reméli azt, hogy némely, az ellen fölhozott 
nagynak látszó érvet, csekélyebbé fog infor- 
matiójával tenni. Egyetéit az egész ház abban, 
hogy államunk erős közigazgatás nélkül nem 
existálhat. E közigazgatás teheti a mi termé­
szeti adományban teimészeti kincsekben gazda; 
(E a c z o 1 a y Homokban ! zajos derültség.) 
fővárosunkat csakhamar Európa legkeresettebb 
fővárosává. Ezt hátráltatni bűn, elodázni vétel 
lenne. Erre vezet, erre eszköz a füpulgátmes 
téri intézmény. Azért pártolja a közp. bizottság 
véleményét. (Helyeslés jobbról.)

Lázár Ádám : Azon nézetben van, iio 
városi önkormányzat első föltétele, ho;_ 

minden közeg az önjogu választó polgárságnak 
legyen közege, választottja. Felesleges itt min 
den egyéb közeg, s csak a felelősséget kévés 
bitheti. A főváros érdekeit egy kinevezett fő 
ispán nem is képviselhetné, veszélyes pillana' 
tokban számtalanszor, (habár csak a hatalom 
kezelőinek szempontjából is) összeütközvén 
helyhatósági érdek az államéval. Pártolja Ma' 
darász módositványát. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Nehrebeczky Sándor Helyesnek 
tartja azt az argumentumot, hogy a főpolgár­
mester nem lehet együttesen a tanácsnak s 
közgyűlésnek elnöke. Erre nézve azonban 
69. szakaszban lehet majd rendelkezni. Steiger 
az adminisztrátió érdekében szólalt föl. Üd 
vözli Steigert e téren, mert a helyes adminis 
trátió itt főszempont. Steiger nem tudva meg­
felelni önmagának azon kérdésre, állami lesz- 
vagy municipális, az egész intézményt fölösle­
gesnek tartja. 0 részéről mind municipális- 
nak, mind államinak tartja azt; de ez által 
czélszerüsége, sőt szükségessége iránti tudata 
nem csökken. Pártolja az eredeti szerke­
zetet.

Földvári M., Mátyus A. a külön 
vélemény mellett, Paczolai és gr. S z a- 
p á r y a közp. biz. javaslata mellett beszélnek.

Molnár György a külön vélemény 
előadója pedig újólag erősen védelmére kél a 
külön Vélemény: ek, czáfolja Havast, a ki nem 
tesz különbséget a politikai és közigazgatási 
központosítás közt; az elsőt szóló is áldásosnak 
tartja, mig az utóbbi káros és veszélyes, muto­
gatja továbbá, a főpolgármesteri állásnak, úgy 

mint az szerveztetni czéloztatik, hasztalan 
és káros voltát.

Ezután a szavazás következik.
A többség a központi bizottság javaslata 

mellett nyilatkozik s ezzel a módosítások el- 
ejtetnek. A G9-ik §. Tisza Kálmán felszó­
lalására módosittatiíc. Ugyanezzel kapcsolatban 
" függőben hagyott 58-ra nézve:

G u 1 n e r Gyula következő módnsitást 
-jani g).pontul: a tisztviselők, az állandó, az 
gazoló és a bíráló választmány, s egyes kül­

döttségek választása s a főpolgármester által 
felfüggesztett polgármester helyettesítése, vala­
mint egyéb,_ a közgyűlés folyama alatt ürese­
désbe jött tisztviselői állomásoknak helyettesí­
tés utjáni ideiglenes betöltése időközökben a 
főpolgármester által toriért helyettesítések fe­
letti intézkedés a jelen törvény 70. és 71-dik 
§ aiban meghatározott esetek kivételével, azt 
vagyok bátor az 58 szakasz g) pontjához be­
adni, hogy pedig világos öszhangzásba hoz­
zuk a 69-dik szakasz e) pontjával, mely a 
főpolgármesternek, a helyettesítésre vonat­
kozó jogát írja körül az e) ponthoz adni,
•jii?-7 az e> Pont első szava e,á tétessék 

„időközben“ és ekkor igy hangzanék a 69. 
szaaasz jelenleg e) az az uj betüzés szerint 
pedig d) pontja „időközben a felfüggesztett

tisztviselőket a polgármester kivételével ’a • 
lenesen másokkal, helyettesit!.“ ldei£-

SteigerGyula ezen módositá», • 
vasolja: „A felfüggesztett tisztviselőket 7 
gármester kivételével, a legközelebbi k - 
lésig ideiglenesen másokkal helyettesíti a°Z^Vii" 

— Steiger módositvánva elfogj,.,., 
Gullneré mellőztetik. A 70. S vAltf , ‘Ü 
marad. A 71-diknél. vált0z«tlanul

Lázár Ádám, miután a belüvvn,' ■ 
tér kijelentette hogy a helyettesítések7csak’ 
le.-közelebbi közgyűlésig tartanak ,,, . .*

Tóth Vi ímos a módosítás ellen \, 
darász József és Máttyus Arisztid '*" 
nyilatkozik. Hasonlókép Tisza László és (yu* 
Sándor is Paczolay felszólalása után. VS'kí 

— A többség a központi bizottság i 
latara szavaz, s ezzel az ülés véget ér Jjavas.

ma száma közöl. Kossuth e levelében11011 
sírjában megsértett embernek: Duschek 49.V

Délutáni posta.
o- - Kossuth Lajos levelet inté?»« 
Simonyi Ernőhöz, melyet a „Szombati L

e levelében evr
. .. . . ---------- Duschek 4"'

pénzügyi miniszternek szolgáltat i»azsá»nt - Vukovics Sebő emlékének szentel Ä, 
HollánErnő felmentését az ál 

lamtitkárságtól, a mai hiv. lap közli.
,. r, U i 1} d é.k> ,decz- 6. Miletics szüle, 
tese helyen Mosorrn községben a csajkások 
csapatja es a községi tagok közt verekedéi 
íamadt. Több halott és megsebesült.

- P rá g a, decz. 6. „Bokrok“ szerint 
az Auersperg minisztérium napjai számlábak 
Lasser titkon megbizatott uj kabinet alaki 
tásával.

— Tries t, decz. .6. Az osztrák ma­
gyar altomban uralkodó járvány miatt elren- 
delt vesztegzár megszüntettetett.

— B e r 1 i n, decz. 6. Az urak háza 
tárgyalta a kerületi rendtartás javaslatát több 
szónok nyilntkozott mellette és ellene; á kor 
mánynak a ház patriotismusára történt apel- 
latosa után az átalános vita bezáratott. Holmi 
kezdődik a részletes tárgyalás. ^
... , -.1V.e,rSiÍ-lles- decz. 6. A kormánr 
türelmetlenül várja a tegnap választott bizoti 
ság határozatait. Egész Francziaországban a-, 
godalommal néznek a krízis meghosszabuláa 
miatt a j'övű elé.

— Versailles, decz. 6. A baloldal 
egy reszenek gyülekezete elhatározd, ho»v 
minden tőle telhető erővel agitálni fog a nem- 
zetgyülés újbóli választatása mellett s ez ér- 
telemben a legkiterjedtebb kérvényezési szervez.

A „Debreczen“
eredeti

magántávirata.
~ Pest, decz. 7. fA képviselőház 

mai ülésében Paulen igazságügyén az 
igazságügyi költségvetésben történt meg 
takanitásoknól, s a tulkiadásoknól való 
intézkedésnői. — Kenkápoly a jövő 
évnegyed! köztenhek és kiadásairól szelő 
tönvényjavaslatokat nyújtotta be. Javaslat 
adatott még be konmánynésznől ötven 
milliónyi államkölcsön felvételéről s a 
katasztennől, Napinenden a fővánosi tör­
vényjavaslat tángyalásának folytatása 
volt. —

KÖZGAZDASÁG.
Szép nedves 
változataival.

Debreczen, decz. 7. 
őszi nap, a természetnek csodás

Tavaly ilyenkor arról panaszolkodtunk, 
hogy a zord idő tétlenségre korán beszorította 
amindig nyüzsgő kertész és földmivelő 
közönséget, a korán beállott havazás és tágvás 
miatt.

Most a folytonosan tartó kedvező időjárás 
miatt féltik gazdáink korán vetett terményü­
ket, kivált rozs és repezevetésök szárba, 
majd fejzésbe indulván, a később következő 
fogj által egészen megsemmisülendnek.

Mai napon igen sok tengeri szállíttatott 
piaczunkra, csaknem az egész piacz azzal volt 
megrakva; bnza nagyon kevés, az is csak a 
legkönnyebb fajú volt látható, ugyszinte rozs 
és kétszeres is. A tiszta búza ára 10 ft. 11. 
40. kétszereres 8. 40. 10 ft. Rozs 7. 7. ft. 40. 
kr. Árpa 3. 60. 4 ft. Zab 2. 60-80 kr. ten- 
geri 5. 60. 6 ft.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, deczember 7-rill. 

Alany 5 frt. 19 kr. = Ezüst 107 fit. 0(1 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY

ÄTjjr JIS t«? ár« 

Tűzi fa eladás
A légszeszgyári faraktárban az egész 

télen át szép fiatal tölgyfa magyar öle 1 > 
frt, biikfa 16 írtért kapható, ugyszinte nagy 
mennyiségű vágott fa is, melynek mázsája 
házhoz szállítva 80 kr. 10 mázsán aluli 
megrendeléseknél pedig a raktárbau 7- kr.

A légszesz-gyár igazgatóséi ga

Debreczenben. 6?2 3-3

Arany, ezüst

Ajánlja újonnan bj 
a legjutányosabb ár mellet!] 

Ugyszinte ajándélj 
haphatók. — Minden ócskíi 
gasabb árban megveszek éj 

Különösen figyelmét)! 

met: Aranygyűrűk: is karátc 
100 ítig. Legújabb divatszerinti 
szép Bruche garnitúrák: 16. 17.
18 karátos arat ybói. 10, 15 lj 
nyakékek: igen díszes alakokba 
7, 8, 9. 10. 12. 13 ftig. Férfi órj 
9 ftig. 18 karáius aranyból 20., 
10, 11, 12 13,14, 15 írig. Férfi- 
resztek, 18 karátos nran vból, 2] 

Továbbá, minden il 
ben, mint vidékre, megreudl 

■ s mint szintén miudenfélj 
a legrövidebb idő alatt telje

Üzlet-helyise] 
ZSef ur házában Ricl 
sével átellenben.

Tűzifa
legjobb, száraz minó’ségü, magyi 
(mintegy 30 mázsa) a vasútnál átvé 
forinton, házhoz szállítva 15 (or 
úgy szinte más minőségű 1 2 és

F orgál
újonnan I

aran y e z ii
ajánlja szolgálatát m| 

tésére, javítása és 
legjutányosabb áron kaphatl 
készítése vagv meghozatala.] 
arany és ezüst ne műéi

Üzlethelyiség: özv. 
féle kávéházzal szembe!

Tiszavidéki és.

V
im. 2er jb|

IS72. évi julius hó

I. Bécsböl és Pestről Kassa feli
ó. p. napszak ó P- napszak V-

Séch allamv.it . 8 15 es:e 45 regc-L
,, északi V 6 -ó , 55

P*8t 7 30 reggel 6 5 este.
Ci-egié d 10 18 délelőtt 8 55
Stol i. ok 11 ■22 , 9 58 rijeb
P.-L&dáuy 1 délután 12 í.6
Ttebreczer, 3 51 , 2 52 léggel
UO'egjh. 5 57 , 4 22 ,

8 6 1
10 40 éjjel- 55 délei.

érk. 3 22 , 2 14 (Ivlntán 4 5‘

II. Bécsbői és Pestről Arad és Temesvár
ó. p. napszak ó. - P-2

Ices államv. dnlás . • • 8 15 45
» északi v 8 25 56

Pvbt 30 0 5
Ctegiéd 10 18 délei. 9 5
Szolnok 11 12 10 37
Mcbő-Tq- 12 délut. 12 36
Óiba í 1 a 30
Arad érkeaés . . 3 42 6 4

indulás 4 35 6 23
Ving» 5 44 „ 32
Temesvár érkezés 7 1 estve 8 49

III. Bécsbői és Pestről Nagyvárad fa
ó. P- napszak ó.
8 15
8 25
7 30 r*gg. 6

10 33 8
2 35 délut. 1
3 36 2
4 47 e 4

államv. indul. 8 15 este. 7 4ó reggj
» állam v. „

Pest
Cegléd „
P.-Ladány _
B-Ujfalu ,
V -Várad érkex.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állj 
Debreczenben, N.-Váradon, Kassán, 

kifüggesztett menetrendekből tudható)



11 polgármester kivételével u . 
k kai. helyettesíti.“ l8eig-
er tiy ul a ezen módosiu-. ; 

t ijesztett tisztviselőket T Jí|' 
. telével, a legközelebbi L, f01' 

'■■ -n masukkal helyettesíti u gyu'
Ti vSSiaíik-

1 knél. 8 valtozatlamj
Ádám. miután a belügymirt
hogy a helyettesítések csilk 

-üdülésig tartanak, azt hisz? 
nd.r b'X, ZUede’ m,nt szükség.’

módosítás ellen V»
' ATri«*tid mellet?«

Urt.ni M'p 1 í.za László és Csikv 
■ - lalás; után. *

nség a központi bizottság jeVM 
> ezzel az ülés véget ér.

I Délutáni posta.
"th ‘-ai°3 ltiVelet intézett 

' : 1 -szombati Lapoké 
zni. Kossuth e levelében eey 

embernek : Duschek 40 k: 
1 e!“ek szolgáltat igazságot és 
1 - • nek szentel szép sorukat 

rn 0 í'-.mentéséi az ál 
mai hiv. lap közli.

dók. decz. ti. Miletics szüle- 
(.osorin községben a csajkások 

. tagúk közt verekedés 
-*■ megsebesült, 
ta. i-uz. ti. -Pokrok“ szerint

: m napjai számlálvák.
eubizatott uj kabinet alaki-

i s t. decz. 6. Az osztrák ma- 
uraikodo járvány miatt elren- 
megszuntettetett. 
i n. decz. 6. Az urak háza 

rendtartás javaslatát, több 
•zott mellette és ellene; a kor 

[L .pátii iiismusára történt apel. 
aian.is vita bezáratott. Holnap 
etes tárgyalás.

■ decz. ti. A kormánr 
ja a rés-nap választott bízott- 
kj. ,-z Francziaországban ag. 

u a krízis megbosszabulása

“ 1 1 f decz. ti. A baloldal 
ryülekezete elbatározá, hogv 

■ tto erővel agitálni fog a nem- 
|i választatása mellett s ez ér- 

í-dtebb kérvényezési szervez.

. Debreczen'

|vtax irata.
decz 7. ’A képviselőház 

Paulen igazságügyén az 
filtsegvetesben tdntent meg- 

s a tulkiadasoknól való 
- Ke nkápoly a jövő 

lenhek es kiadásain)! szoló 
ltokat nyújtotta be. Javaslat 
[be konmánynésznől ötven 
nkolcsön felvetelenől s a 
Napirenden a fővanosi tön- 
I tangyaíásának folytatása

f-AZDANAG.
e c' dtícz. t. Szép nedves 
izeinek es dás változataival, 

arr. i panaszolkodtunk. 
1 tf :jeiiS- _:re korán beszorította 

I —ítész és földn.iveiu
ran beállott havazás és fagvas

f u —an tartó kedvező időjárás 
a.nk korán vetett terményü- 

es repczevetésök szárba, 
LÍiiván. a később következő 
‘ megsemmisülendnek. 
igen a ok tengeri szállíttatott 

lem az egész piaca azzal volt 
|na_-v >n kevés, az is csak a 

olt .átható, úgy szinte rozs 
I ;z\i búza ára lU ft. 11. 

10 ft. Rozs 7. 7. ft. 40.
. Zab 2. tiU— 80 kr. ten-

Iti tudósítás
deczember 7-röi.
Ezüst 107 frt. Í>IJ kr.

|bz*a es kiadótulajdonos:

h 1 fi o L r.
f munkatárs:

/* / KÁROLY

M. i§ f « wr*

|ía eladás
I taraktárban az egész 
jlgy la magyar öle 1 > 
pbató, úgy szinte nagy 
a is, melynek mázsája 
kr. 10 mázsán aluli 

dig a raktárban 7- kr.

|yár igazgatósága

|eczenb«*ii. G22 3-3

HIRDETÉSEK.

v 9

Arany, ezüst és ékszerész Debrecenben,

Ajánlja újonnan berendezett, arany, ezüst és ékszer üzletét 
a iegjutányosabb ár mellett.

Ugyszinte ajándékul alkalmas tárgyak nagy választékban 
kaphatók. — Minden ócska arany- és ezüstféléket a lehető legma­
gasabb árban megveszek és becserélek.

Különösen figyelmébe ajánlom t.z uraságoknak következő czikkei- 
met: Arany gyiirük : 1« karátos aranyból. 3. 4, 6, 6, 7, 8, 9. 10 írttól egész 
100 ftig. Legújabb divatszerinti függők: 18 karátos aranyból 2-20 ítig. Igen 
szép Broche garnitúrák: 16. 17,18 m, 20, 24, 26, 28, 30, 40 ftig. Karékek :
13 karátos aranyból, 10, 15 17,20, 30. 35, 40, 45, 50, 60—65 ftig. Női 
nyakékek: igen díszes alakokban, 15, 16, 18, 20—30 ftig. Medaillonok: 5, 6, 
7, 8, 9. 10. 12, 13 ftig. Férfi óralánczok: 13 próbás ezüstből, 3, 4. 5, 6, 7,8, 
9 ítig. 18 karátos aranyból 20, 30, 35. 40, 50, 60 ftig. Női bfOChetÜk: 7, 8, 9, 
io. 11, 12 13,14, 15 ítig. Férfi inggombok: párja 4, 5, 6, 7, 8 ftig. Arany ke 
resztek, IS karátos aranyból, 2 Irt. 50 krtól 3, 4,5, 6 ftig.

Továbbá, minden itt elő nem sorolt czikkekkel, úgy hely­
ben, mint vidékre, megrendelés utján, jutányos árért szolgálandok, 
— s mint szintén mindenféle ékszerek javítását és tisztítását 
a legrövidebb idő alatt teljesítem.

Üzlet-helyiségein főpiacz, Szikszay Jó­
zsef ur házában RickI József ur fűszerkereskedé­
sével átellenben. 42b 17_20

Eladó kocsi
Egy jó állapotban levő csinos 

fedeles kocsi jutányos áron eladó.
Értekezhetni iránta péterfiautcza 

974. sz. alatt a tulajdonossal.
626 2—

Tűzifa
legjobb, száraz minőségű, magyar öle 
(mintegy 30 mázsa) a vasútnál átvéve 14 
forinton, házhoz szállítva lő forinton,

szinte más minőségű 12 és 13 fo- 623 2—3

rinton kapható, illetőleg megrendelhető, 
az ispotály templem melletti 
Guttmann-féle faraktárban
vagy:

Berger Henriknél,
Széchenyit!. 1771.

Forgách Károly
újonnan berendezett és felszerelt

arany ezüst és ékszerész
ajánlja szolgálatát minden szakkörébe tartozó müvek készí­

tésére, javítása és becserélésére, úgy szinte nála a 
Iegjutányosabb áron kapható, vagy megrendelhető bármely ékszerek 
készítése vagy meghozatala. Ugyanott szintén mindennemű ócska 

ny és ezüst neműek legmagasb áron beváltatnak.

Üzlethelyiség: özv. Báró Jossinceyné háza alatt Tornay- 
féle kávéházzal szemben.

615. 2—2
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Tiszavidéki ésj

VASÚT.
arad-lemesvári

»1

IS72. évi július hó 1-töl kezdve további intézkedésig.

I. Becsből és Pestről Kassa felé.
£oallamv.ifi. 8 

#, «-szaki v 8 
bet 7
Ctegiéd 10 
Siói nők 11 
P.-Ladauy 2 
bffreczec 3

- -gj h
8

I. Becsből és Pestről Arad és Temesvár felé

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
1». napszak ó p. napszak i>. napsz. ó P- napszak o. p. napszak ó. p.

7 45 reggel. Ka-sn ind. 4 20 9 34 délei. 6 — délután
Misk'»lcz 9 1 56 délut. 9 50 .*te, érk

30 reggel Szerencs 8 35 4 9
18 délelőtt 8 55 „ Niregyb. 10 37 délelőtt 7 26

9 58 éjjel. Debreczen 12 47 délut. 10 34 éjj.-i.
1 délután 12 £6 P. Ladán/ 2 25 12 37

51 „ 2 62 leggel Szolnok 4 54 4 44
4 22 , Cseg’éd érk. 6 47 5 55
6 1 . p-ít 8 37 8 43

40 éjjel- 7 55 délei. 2 6 délut. Bécs állam n 6 9 regg- 6 36 etile.
■2i . 2 14 dclntán 4 53 . . északi v. 6 19 6 49 »

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak Ó.i p. napszak ó p.napszak ó p. napsz.

I < vs államv. indulás . . . 8 15 este. 7 45 regg. Fmesvár indul . .. 8 Í55 reggel 5 29 délután
r érzéki v . 8 25 7 55 Vinga » 10 .24délelő t 7 16 este.

hbt . 7 30 reggel. 5 este. .Xrad érkezés . . . .11 21 „ 8 34 .
Ctegíéd •10 18 délei. 6 5 indulás 12 25 dó ut. 9 < .

.11 12 ío! 37 éjjel Csaba „ . 2 10 „ 11 41 éjjel.
11-BÖ-Ia- .12 22 délut. 12 36 Mead-Túr s . . 3 «1 . 2 18 ,
’ -nba . if 1 8 30 regg Szolnok „ . 4 54 , 4 17 reggel

érkesós . . . . 3 42 6 4 Ceegrléd érkesés .. . 6 47 este. 5 36 „
indulás 4 35 6 23 Pest a . 8 37 „ 8 « n

inga ’ 5 44 32 Bécs államv. , . 6 9 regg L 6 36 este
Temesvár érkezés 7 1 1 estve 8[ 49 „ „ északi T. , 6 19 „ 6 4» „

III. Becsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs relé.

aliamv. indul. 
• állam v. „^cst

Ctegléd ”
t-Udiny „
B-Ljfalu „
^ Várad érke*.

p. napszak ó. p. napszak
15 este. 7 45 regg.
25 „ 7155 ,
30 regg. 6 ; 6 este.
83 . 8;őí ,
35 délat. 1 26 éjjel.
35 „ 2 43 regg.
47 . 416 .

Fisch K.
árverési intézetében

(Teleki- és Piacz-utcza szegletén) kedden 
f. hó 10 kén d. e. 10 órakor arany és 
ezüstnemüek, zsebórák, fegyverek, férfi és 
női rahanemüek csizmák, bőröndök, fehér- 
nemüek slb. fognak elárvereltetni.

628 1-

Eladó majorsági fold
és rajta levő nyár- és ákáezíák,

A csapó kert mellett a sámsomi út­
félen 6 vékás majorsági fold, rajta levő 
cserepes épülettel, jó kuttal, s gyümöl­
csös kerttel ellátva; ezen kívül több száz 
szál lábán álló akácz és nyárfákkal együtt, 
melyek építkezésre is használhatók s me­
lyek külön is eladók, ezek levá­
gatván, ölbe rakva azután elhordandók.

Értekezhetni kiscsapó-utczán 388-ik 
sz. alatt a tulajdonossal.

621 2-2
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190. ÁRJEGYZÉK
a* ,,ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(De brecsenben költeégmenteaen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen teákkal.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 17 40 
» n 50 ©.-ős zacskóval . 17 60 

ti- Ugyanaz apró szemű . . 17 40
n n 60(5.-03 zacskóval . 17 60 

C. Dara középszerű . . . 16 60
„ „ 60 i os zacskóval . 16 80
0. Királyliszt.......................17 —
1. Lángliszt ...................... 16 60
2. Montliszt....................... 16 20
3. Zsemlyeiiszt különös . . 15 80

n .............................. JO 40
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 14 20 
6 Ugyanaz II. rendű . . 12 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 1120
8. Barna „ II. „ 10 —
9. Lábliszt I. rendű , , , 8 40
10 Lábliizt 1L o . . . .6 
11 Derczekorpa . • . . 4 
12 Dnrvakorpa . zsákkal 2 60
„ . „ zsáknélköl 2 80
Kétszeres! ezt . . , . . _.._

Rozsliszt 1 rendű . . 10 60
Rossliwt II. rendű ... 9 60 

a , Uh , . . 8-
n n IV, „ ... 5 40

Rozskorpa zsákkal . 3 —
a a zsíknélkul 2 60

00 Árpakása.......................20 —
0. Árpakása...................... ig —
1. Árpakása...................... 14 —
2. Árpakasa...................... 12 —
3. Árpakása . . • . . n _
5. Árpadara.......................14 —
6. Árpaliszt........................ 5 89

A zsákok súly tartalmi:
A. ti. 0. 0—8 szám guetlu 150 főt 

• . 125 .
100 „ 
150 . 
100 „ 
100 „ 
125 .

r Téli kabát 15 frt. Esőköpeny 12 frt.

Férfi divatterem Czeglédutcza 2-ik szám.
Alólirottak tisztelettel felhívjuk a n. érd. közönség 

figyelmét legújabban érkezett

10 írttól—16 forintig férfi öltönyeinkre
és

15 forintos téli kabátainkra,
naf»y választékban és minden nagyságban; továbbá:

gazdagon és divatos választékban felszerelt rak­

tárunkra.

Tisztelettel
Rótt Lipót és testvére.

Egész öltöny 10—IBfrtig. Legújabb nyakkendők, j

N

viüo VJ a
Debreczen, Váradutcza 2130. 

sz. a.

Pesten, váczi-utcza 18-dik sz. 

„nemzeti szálloda“,

The Singer Manufakturing Cp. varrógépgyár
raktára New-Yorkban

fim? noi^0m^xU*- 4^?’ * mn^t ívben mind a huszonöt amerikai nagygyárcoktó*
bob,094 varrógép adatott el; ezen eladásoknál a Singer Compagny

181,260 darabbal
volt érdekelve, tehát majdnem az egésznek harmadával.

■ .... ,en nagyszerű eredményből kitűnik, hogy nemcsak itt, hanem a varrógépek
azajaoan is, a gyakorlati Amerikában, ezen gépeket egyszerűségűk, munkaképességük, 

jobban^ed'^k'* ntólérhetlen Singe r-íéle gépeket minden más gépnél

Azon gyámolitó egylet, mely a chicagói szörnyű tűzvész következtében alakult, 
a me y minden kérelmezőnek az önmaga által megnevezett varrógépet szolgáltatta ki, 

" V1 “arczms 9-kén tudósit, miszerint, eddigelé 2944 varrógép osztatott ki a szükséget 
szenvedők közt, melyek közt

2427 darab eredeti Singer-féle gép;
°17 különféle 15 más gyámok által készíttetett. 

es bizonyítvány ez az eredeti Singer-féle gépnek, melyből eredeti csakis 
egyes egyedül nálam kapható. ’

TOzmenfes ka«z»zik is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

Jutányos árak/ingyen oktatás.

9. 10. 11.
12 .

K. L. és R I.— III, számig 
R.IV. V.
Á. K. 00—5 számig 
Árpaliszt

Debreczen, 1872. nov. 22.

^Legújabb garnitnrok| | Móilánczásmedaif

Eladó ház.
Nyomtatóutczán 798. sz. a. 4 szobát, 

konyhát, kamarát, n pinczét tartalmazó 
cseréppel fedett leg jobb karban levő ház, 
utánnavaló földjével örökáron eladó, érte­
kezhetni a bentlakó tulajdonosokkal.
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Sí.-Várad 
i.-Ujf&iu „ 

P.-Ladínjr érhez. 
Cxeglíd , 
Put ,
Bécs államv. , 

északi V. „

r- tutpez 
indul. 11 22 délei. 

12 28 délnu

regg

vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Áradon, Csabán, 
zenben, ti.-Váradon, Kassán, Miskolczon, Szerencsen és Temesváfott, a pályaodvarű-
fönn ao.énéé manatvaiwíoVhÁl tllli hfltf) ITlfiP.

Ál üzlet Igazgatóság, li Ezast bMtoktak

A .
bebreczv«wu, ___-—, -—,
90 kifüggesztett menetrendekből tudható meg

arany műves Debrecenben
ajánlja újonnan berendezett arany­
áé ezüst ékszeráru üzletét a legol­

csóbb ár mellett.
Ugyanott ajándékot alkalmas 

tárgyak, a legnagyobb választék­
ban kaphatók.

Üzlethelyiség Séchenyintcza gróf 
Dégenfeld ház, a Idstemplommal át- 
ellenben.

627 1—9

I czukor tartók

Árverési hirdetés.
A debreczen! kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a felperes Kováts Lajos, mint Debreczen vá­
ros polgármestere részére, alperesek özv. Arany 
Istvánná és Arany Sára Nagy Andrásnétól 302 
alt. 50 kr. töke és járulékai erejéig lefoglalt 
ingatlan n. m. a debreczeni 743. számú telek­
jegyzőkönyvben foglalt s egészben 2000 »forintra 
becsült csapóutczai 419. számú házas telek és 4 
bold 50 négyszög öl külső földnek alpereseket 
1 s.1142 aft- 86 kr- becsértékű 8/..-ed része,
a kitűzött első árverési határidőben el nem kel­
vén, ugyanaz a második árverési határidőben 

!°ÜÓ eví d*cl*niber 28-án d. n. 3 órakor 
a telekhivatal helyiségében tartandó árverésen 
szüksé gétére becsáron alól is el fog adatni.

I Tk,l41t„igi ác 1 becsérték 1142 frt 86 kr, 
/,"1‘ **67 is 115 ft, a venni szándé- 

kozők által z kiküldött árverelő kezéhez bánat 
pénzül leteendő.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől 
1—8 és 3 hónap alatt esedékes 6% kamatával 
fen tirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, — 
bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek alölirt kiküldöttnél 
telekhtvatatban megtekinthetők.

Debreczenben a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1872-ik évi november 
22-én tartott üléséből.
609 q_q Igmándi Józeef

“ telekkönyvvezető.

Z

Árverési hirdetés.

Árverési hirdetés.
A hortobágyi ökör járás őszi lege­

lőül, folyó hó 8-án d. e. 10 órakor a vá- 
roshásánál a nagy tanácsteremben 
árverés utján ki fog adatni.

Gsáky Gergely
625 2—2 tanácsnok.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszp 
nnt a felperes Jöna Mihály részére, alneres 
Kecskés Sándor Kis Zsnzsánnátől 2000 frt tőke <s= 
Járulékai erejéig lefoglalt ingatlan n. m. a debre­
czeni 2005. számú teíekjegyzőkönyvben. A 2117 
h. r. sz. alatt bejegyzett s egészben 2000 ftra he" 
csfllt hatvanutczai külvárosi 3405. számú házas te 
leknek alperest ülető, s 1000 aftra becsült felerl
“e»Í0T» u87?'ÍH <YÍ Íanuár *>ó 7-dik, szükség 
esetére február hó 7-dik napján délutáni 3 órakor6
elfi^ídatai*1 heyllléeében tartandó árverésen

Az árverési feltételek a következők:
. 1; Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10°/ « 

2S2®1.00 ft f árverelni szándékozók által »ki­
küldött árverelő keiéhez bánatpénzül leteendő.k

J. Ae ingatlan az 1-ső árverési határnanon 
csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési 
határnapon azonban becsáron alól is eladatik 

,d‘_A ™telár 3 egyenlő részletben, és pedig 
az első a leütéstől 1 hónap, a 2-ik a leütéstől 2 
^naP'a3'1,£ 1 leütéstől 3 hónap alatt az árverés 
napjától fogva járó 6»/e kamatával fenti«™-

* “-v** “

iSwÄ. "*• *»“«"“1

5. Vevő viseli as átírási kincstári diiat é, „ vett ingatlan után a leütéstől fo^Sden- 
nemQ adó s egyéb terhet.

6. Ha vevöaz árverési feltételeknek eleget nem
ln8aj2«« bfamely érdekelt fél kérel-
U- tí9, értehnében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri 

árverésen becsároa alól is el fog adatni ^ 
Egyszersmind azok, akik a lefoglalt ingat-

jWNjt érvényesíthetni 
vélnek, ^elhivatnak, hogy igénykereseteikpf p7on
^detvény közzétételének utolsó napjától számi-
KS t eűÜrt tdekkÖDfW hatósá8-
f , . .?eK Dobreaenben, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1872-ik évi november hó 
22-dik napján tartott ülééaéből.

<20 2—8 Igmándi József
telekkönywezető.
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Aláírási felhívás
a

„Haza“ életbiztosító- és hitelbank
10,000 darab részvényére.- «/

A „Haza1, életbiztosító bank működését 1867. év végével kezdte meg; már az sen igazolták az ezen nj intézethez kötött reményeket, ugyanannyira, hogy a lefolyt 
első évben oly fényes eredményt mutatott, hogy a bank hasonnemii intézetek sorában csak- első üzleti évben a bank a biztosított teleinek kifizetett nyereményen kivill í y 
hamar az elsők közt foglalt helyet. A következő évek rendkívüli eredmények által tökélete- vényeseinek J 1 rész"

11 zj o 
\2 :o

átlagos osztalékot adott, és ma már közel 20 millió forint érvényben álló biztosításai után csak biztosítási dijakban:

körüli évi bevétele van. Különböző tartalékaiban a múlt évi mérleg szerint:

tőkéje van félre téve.

A banknak ügynöki hálózata, mely 1418 egyénből áll, ma már Ausztrián és Ma­
gyarországon kivtil Szerbiára is kiterjed, s legközelebb Német és Olaszországot, valamint 
Oroszországot is magában foglalandja.

1.24:7,506 forint 45 krajczárnyi
Ezen fényes eredmények arra ösztönözték a „Hazát“, hogy hatáskörét naevob 

bitva, a bauküzletet is működési körébe vonja.
Ezen czélból a „Haza“ eddig 150 írttal befizetett 2000 drb részvénytőkéjét 13 000 

drb 200 írttal teljesen befizetett uj részvtnynyel s a : égi 2000 drbra leendő 50 forinttoli 
befizetés által

3.000,000
emelni határozta. Ezen 13,000 drb uj részvényből 2000 db az eddigi részvényesek számára 
fentartatik. a többiből pedig 10,000 db aláírásra kerül.

A közgyiilésileg határozott s a magyar kormány által helyben hagyott alapszabá­
lyok szerint ezentúl a bank hatáskörébe tartoznak:

a) az életbiztosítási üzletnek minden nemei;
b) kamatozó pénzbetételek átvétele;
c) letétemények átvétele ;
d) hitelegyletek alakítása s a hitelt élvezők váltóinak leszámítolása; 
ej oly váltóknak leszámítolása, melyek legalább három aláírással ellátvák, ezen

váltók akár Pesten, Budán, vagy más kereskedelmi helyeken is lehetnek fize-

forintra
tendők. Azonban csak két alairással ellátott váltók is leszámitolhatók, ha az alá­
írok hitelképessége teljes biztositá t nyújt;

f) váltóknak visszleszámitolása, ha azok a bank tulajdonába átmentek •
g) pénzbehajtási üzlet;
h) előlegezni üzlet előlegeknek nyújtása által tőzsdei!eg jegyzett értékdarabokra 

egyszerrei vagy részletekben! visszafizetés mellett, valamint ily értékdaraboknak 
bizományképeni adásvevése, vagy pedig folyó számla mellett folyó számlára ér­
tékpapíroknak biztositékkép letétele ellenében;

i) kölcsönadás jelzálogra.

A „Haza“ következő kormány alatt áll:
Elnök: Gróf Forgúch Antal, k. belső titkos tanácsos, több lovagrend vitéze 

magyar országos képviselő stb.

Elnökség:
Gróf Aadasdy Lipot, k, belső titkos tanácsos. Komárommegye örökös főispánja. 
Alelnök: Gróf Szapáry Gyula, országos képviselő Pesten.
Koromlai lovag Schey Károly Pécsben.

Bettiik Lajos vasúti igazgató. 
Érti Károly köz- és váltó-ügyvéd. 
Földváry Lajos br. nagybirtokos. 
Holitscher Fiilőp nagykereskedő.

A választmány tagjai:
Krámer Jakab kereskedő. 
Mandl Ignácz J. nagykereskedő. 
IMuráty Szilárd nagybirtokos. 
Br. Mandel Pál hites ügyvéd.

Orczy Bódog br.
Sziráky Ede nagykereskedő. 
Széchenyi Odón gr. nagybirtokos. 
Takácsi Miklós házbirtokos.

Pesten:
Grabovszky György nagykereskedő. 
Koppéi L. M. nagykereskedő. 
Sznmrák Frigyes nagykereskedő. 
Nádosy György nagykereskedő.

Az Igazgatóság
Pécsben:

Kolischer József nagybirtokos.
O Israeli Mosco a D Israeli & Benvenisti bank­

ház főnöke Bécsben.
Hardegg Domokos gr. nagybirtokos.

Vezérigazgató: KISS ZSIGMOND.

A 1 a írási teltételek.
alanti helyeken történik1. §. A részvények kibocsájtása f. évi deczember 0-kén 

Bécsben: az osztrák börze- és váltó-bank.
v n „ „ „ v váltóház.
n az osztr. magy. leszámítoló és hitelbank.
„ a „Haza- vezérügynöksége.

Pesten: a „Haza- életbiztosító és hitelbank.
v az osztr. magyar leszámítoló és hitelbank,

fiiráczban: az osztr. magyar leszámítoló és hitelbank.
Prágában: a „Haza“ vezérügynöksége.
Triestben: „ „

„ a trieszti bankegylet.
Lemberg: a „Haza“ vezérügynöksége.

v a galiczai jelzálogbank.
Cíyorött: a „Haza“ íőügynöksége.

„ a kereskedelmi bank.
Marosvásárhelyt!: a „Haza“ vezérügynöksége.
Aradon : a „Haza" íőügynöksége.

„ aradi kereskedelmi és iparbank.
Brúnnben: Morva letéti és váltóbank.
Velenczében: Errera et Vivante.
Pngváron: kereskedelmi és iparbank.
Pozsonyban: nyugoti magyar leszámitoló és hitelbank.

1 észvényenként 215 írtjával s a folyó kamatok megtérítése mellett.
. ,, . 2‘ §• Minden részvényre 15°/„ vagyis 30 írt készpénzben vagy pedig a börzén kelendő
értékpapírokban teendő le az aláírás alkalmával; készpénzbeli óvadék 5#-al kamatosittatik. 

3. §. Netaláni túljegyzés esetében aránylagos leszállítás fog történni.
A repartitioból származó részvények az óvadék elvesztésének terhe mell tt 

vagy legfölebb f. ó. decz. 18-ig teljes befizetés és a folyó 5% kamatok megtérítése ellenében 
átveendők, vagy pedig ideiglenes részvénybizonylatok, illetőleg a részvények lebélyegzése ellen

hol előlcges aláírásokat elfogad:
Belgrádon: a szerb bank.
Kassán: a „Haza“ főügynöksége.

„ a kassai népbank.
Miskolcion: a „Haza“ főügynöksége.

n ' a borsod-miskolczi kereskedelmi és hitelbank. 
Nyíregyházán: a nyíregyházi kereskedelmi és iparbank.

' aradon: a nagyváradi kereskedelmi és iparbank. 
Besztcrczebányáll: a beszterczebányai bankegylet. 
Sopronban: a soproni leszámitoló bank.
Pápán: a kereskedelmi bank.
Kőszegen : a nyugot-magyarországi jelzálogbank.

i) a takarékpénztár.
Szombathelyen: a leszámítoló bank.
Kis-Czeilén: I
Sárváron : a takarékpénztár.
Rozsnyón: j
Debreczenben: a „Haza“ vezérügynöksége.

» a debreezeni kereskedelmi- és iparbank.
Szegeden: a „Haza“ képviselősége.
»[.-Kanizsán: a soproni leszámitoló-bank fiókja. 
Érsekújvár: a takarék és hitelintézet

m

1812. deczember 18 ig 35°/„ vagyis 
18Í3. január 15-ig 25°„
1873. február 15-ig 250,, „
1873. márczias 15-ig 227a7„ ”

70 fr;
50 „ 
50 „ 
45 „

o. e.

Bées, 1872. november hóban. Lili

Osztr.-magy. leszámítoló és hitelbank.

5 í„ os kamatokkal egjütt leteendő, és legkésőbb azon napon az illető részvények — ott ahol 
i ^ részlet letételekor, illetőleg a teljes befizetések alkalmával
a letett óvadék visszaadatik, illetőleg elszámoltatik, ha az készpénz által volt képviselve.

Aláírási nyilatkozatokra vonatkozó nyomtatványok az aláirási helyeken kaphatók.

608 2-3 Osztr. Börzén és Wechslerbank.

n réyyv. tár«. Ír ön v vn vorn rfá iában
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ú Előfizetési arak;
(Helyben 68 po-'tao kül

Egy évre 10 frt — kr. */« érrel 
Féí évre ő „ — , Egyes

Előfizetési pénz g minden 
fcjj Főpiacz, Vecsey-iiaz fi. 
g szerkesztőségbe bermentve
8j Elóiizetbetni hely b
§ T e I e gdi K. Lajos kön| 
a désében g aszerkesztóségoél. 
g a postahivatalok utjai

Mit nyertünk azl 
mánynyal)

O) A példabeszéd, m 
hogy minél magasabban á! 
nál nagyobbat bnkhatik, a’ 
mostanában valóbbnak, m; 
jtyay bukásánál.

Mi ugyan — őszintén 
szeretjük, hogy Lónyay 
pedig saját terhe alatt; de 
felhozni bukása alkalmáb! 
eljárásának részleteit. Ügyi: 
rolták azokat saját pártját 
lönyei úgy, hogy ellensége: 
háttá volna jobban.

Csak azt akarjuk 
tény, — hogy ő igen nag 
pedig bukott akkor, midőr 
jes elégtételt kívánt 
Csernátony terhelő szernb 
lenében.

Azt sem akarjuk bőv 
hogy minő okok folytak c 
tek össze arra, hogy neki

Hanem veszsziik a t 
mint van.

Es ebből kívánunk 
két kivonni.

Pártszempont 
látszik — mintha sem 
tünk volna; mert újra j 
kormány jött létre; tel 
egyenesen mitsem 
kormány változással.

Jó! Vegyük egyelőre 
hogy elvi diadal nei 
Lónyay bukásával.

Ekkor is be kell va 
országos tekintet 
remény a Lónyay bukása.

Mert hiszen ő, aki n 
lumférfiui tehetség, mint 
kortesek egyike, 
ingerültséget idézett elő 
közi. melynek szép szén 
dásiirn többé semmi r 
mutat.vozuö

S emiatt az országú 
tézése valósággal lebetle 
nyugalom és csend az or; 
molvan veszélyeztetve vol

Ugvbogv az ö bukás 
állandóan és végképen is, 
mégis visszaadott a csend 
aminek az ország érdek 
meg kell lenni az elvben 
pártok közt is az egymás 
határaiban.

Megszűnt a túlfeszít, 
délv rombolása az ő leié] 
korbácsolt indulatok vili 
indult: s a liatalomszomj 
len kormánvi mindenhatói 
sóvárgás hullámai leloh 
már felforgatással fenyeg. 
dalmi életet is!...

És az nem közönség, 
nek mondható, ha az elk( 
alább száll; ha az el vaku 
visszatérnek medrekbe; 
lép az elkeseredés helvéb

I)e ezeken kiviil. mi 
s é g e t is látunk I,ónya| 
letiintében.

Ugyanis ő — jól tud_ 
fentartása és a többség 
tekintetéből — nem vál 
zöket — kész volt mindé: 
— kimondjuk véleményül 
a legmegfeszitettebb kort 
csiliekre is.

tarc:
Egy nemesem®:)

Regény báron' kötJ
Irta Schwanz ti úri 

Harmadik re|
f Folytai a*. I

Ha festem az élet kinja| 
hogy azok látása a nézők 
sajtol, akkor csak sajá* szived 
a kétségbeesés azon orájábm, | 
ménytelenség me; ragadta.

— S ha soha sem lenne | 
mosolygó kép telve békéwL 
dogsá_gal, az csak azért van,| 
nek csak árnya van, s mm 
sugara sem. És még sem tépd 
lemből: még is átadom maira 
ellenállás néikii , s megengedet: 
uralkodjék. Nincs oly hatalmai 
visszatarthasson, hogy érzelmei 
hódítsam a szivet, nv.’y neked


